

「重塑」嫁王子經歷「有人擔心阿奇膚色有多黑」

# 爆王室種族歧視 梅根：諗過自殺

英國哈里王子與夫人梅根接受美國名嘴奧花雲費的電視專訪前晚播出，在長約2小時的訪問中，梅根對王室作出多項重磅指控，包括稱自己曾有自殺念頭，但向王室職員求助不果，又聲稱在兒子阿奇出生前，王室內曾有人對阿奇的膚色表示憂慮。哈里則坦承目前與家人關係欠佳，稱對父親王儲查爾斯一度「不再聽我電話」感到「失望」。



有白人及黑人血統、離過一次婚的梅根，2018年與年輕3歲的哈里結婚，但一場童話式婚禮後，夫婦二人與王室的關係卻不斷惡化，加上不滿英國傳媒狗仔隊式追訪和不友善報道，最終兩人去年決定卸下王室成員身份，出走北美。雖然兩人最初以「保護私隱」為由離開英國，但這次卻高調接受訪問，令大西洋兩岸都關注哈里梅根會如何詮釋與王室分道揚鑣的心路歷程，並反擊媒體指控。

### 懷孕時情緒崩潰 求醫被拒

梅根憶述她懷有阿奇時，曾承受巨大壓力，感到孤獨，令她一度萌生自殺念頭，稱「完全不想再生存」。她曾向王室職員求助，希望就情緒問題尋求治療，卻被對方回絕，原因是會對王室形象構成負面影響。梅根稱她繼而向哈里求助，甚至向哈里稱不能讓她獨處，否則她可能會自殘。



●梅根稱有王室成員曾談論阿奇的膚色「有多黑」。網上圖片

### 稱英媒作假新聞 阿奇頭銜「被放棄」

梅根又指哈里曾向她透露，有王室人員擔心阿奇「膚色會有多黑」，對於阿奇出生後沒有獲得王子頭銜，梅根說自己非常難受，因阿奇無法獲得保安排，又稱她和哈利自行決定阿奇不要頭銜的報道是「錯誤」。奧花雲費多次追問是誰關注阿奇的膚色，哈里和梅根都拒絕透露，稱如果開名會「造成很大傷害」。

播出專訪的哥倫比亞廣播公司(CBS)昨日再公開專訪未曝光片段，當中哈里直言「種族歧視」是他們決定離開王室的主因。奧花雲費則透露，哈里在鏡頭後表明，提出膚色問題的並非祖父菲臘親王，更非英女王。

### 王室顛倒故事「凱特整喊我先真」

哈里準備大婚期間，英國傳媒曾報道梅根與威廉王子夫人

凱特曾就籌備細節爭執，更令凱特落淚，梅根在訪問中強調是自己被凱特弄哭，此事對她造成傷害，不過已不想講太多，因凱特已經道歉，她亦已原諒對方，不過事件令她醒覺，王室情願「說謊來保護其他王室成員」。

在美國長大及當過演員的梅根，聲稱成長過程中對王室生活所知甚少，亦不了解身為王室成員的工作是什麼，決定嫁入王室實在「太天真」；不過梅根在訪問中稱讚英女王一直對她很好。

### 父子經歷相似 哈里：如今他卻拒撐我

哈里則主動透露對父親查爾斯非常失望，因對方亦曾經歷和自己相似的境況，卻沒有支持他。哈里又說仍然深愛曾經共患難的哥哥威廉，不過兩人已「走在不同道路上」。哈里又否認他決定脫離王室時沒有告知祖母英女王，稱曾與女王談過3次，與父親亦討論過2次，但查爾斯此後拒絕聽他的電話。

哈里聲言自己離開王室前「被困在體制裏」，並說查爾斯與威廉同樣被困，「他們沒辦法離開，我對此深感同情。」哈里又提到亡母戴安娜王妃，稱如果戴妃仍在生，會對她退出王室「非常難過」。

### 王室專家紛轟「叛徒」

專訪播出後，一眾英國王室專家齊聲炮轟哈里夫婦，形容兩人攻擊王室的行為「自私放縱」。著名王室事務評論員摩根批評，哈里這次受訪是要讓「美國與全世界人都憎恨他的家族、憎恨英女王和他的國家」，是對英女王和王室的背叛，又呼籲公眾要等待被梅根指控的當事人回應後再作定論。另一王室專家喬布森則說，哈里的言論肯定會令查爾斯「嚴重受傷」，他又批評：「他們指控王室種族歧視，但又拒絕指名道姓，這是懦夫行為，你不能就這樣含糊帶過。他們說英國媒體種族歧視，證據呢？」

●綜合報導



### 為護王室大話連篇

梅根形容王室人員「願意說謊來保護王室其他成員，卻不願講出真相來保護我和我丈夫」。

### 憂重演戴妃厄運

對於現時兩人與英國媒體關係惡劣，哈里憶述戴安娜因逃避記者追訪而發生車禍身亡一事，稱最大憂慮是「歷史會在自己身上重演」。

## 多項重磅指控



●梅根一度在訪問期間拭淚。網上圖片

### 「有人憂阿奇膚色黑」

梅根指控有王室人員不想將當時仍在她腹中的胎兒封為王子或公主，有人曾經關注或討論過「他出生時的膚色會有多黑」。梅根稱是從哈里口中得悉相關言論，兩人均拒絕公開涉事人員身份。

### 曾欲自殺

### 求助被拒

梅根稱她懷孕時情緒受困擾，曾經想過自殺，「我就是完全不想再生存，是非常清晰、真實、令人恐懼的念頭」，曾因此向王室人員求助但被拒絕。

### 凱特整喊梅根

對於有報道指梅根曾在婚禮前弄哭凱特，梅根稱事實正好相反，是她被凱

特逼至落淚，不過拒絕透露細節，原因是凱特已經道歉，她亦已原諒凱特。

### 被斷經濟援助

哈里提到自己決定離開王室後，父親查爾斯一度拒絕再接聽他的電話，直指對父親的處理方式感到非常失望。哈里稱他雖然永遠愛護父親，但事件已經造成太多傷害。哈里又指他一家被中斷經濟援助，需自行支付保安開支，需動用亡母戴安娜留下的遺產。

### 君權困身

哈里形容其父親和兄長仍然被君權「困住」，又指自己過往同樣被困住而不自知。

## 《電訊報》：要私隱又要曝光 要平凡又要頭銜

梅根與哈里在電視訪問中大數王室不是，不少英國媒體都炮轟兩人，其中《每日電訊報》刊登評論，羅列哈里及梅根如何前後不一，例如表示希望兒子阿奇當普通人，卻又要求將阿奇封為王子，希望保持私隱，但又允許電視台進入家中拍攝，更自曝第二胎的性別，批評兩人虛偽。梅根稱她嫁入王室後，就被收起車匙的說法，同樣被《電訊報》質疑，原因是向來不少王室成員都會自行駕車出入。《電訊報》形容走出到北美的哈里梅根已經獲得圓滿結局，他們口中「被困在體制裏」的家人卻要承受兩人攻擊，嘲諷對梅根和哈里而言，他們可以「過新生活」才是最重要。

另外，英國網民指責梅根及哈里自私、不尊重英女王、言論過火，認為應褫奪兩人的王室頭銜。

### 擊中「美國心靈」 名人紛聲援梅根

英國民眾近乎一面倒地炮轟梅根與哈里的訪問內容，不過在大西洋彼岸的美國，多位名人紛紛對梅根經歷「痛苦及殘酷」表示同情。

身為梅根好友的美國網球巨星莎蓮娜威廉絲(細威)，在twitter形容梅根是「系統性壓迫」的受害者，又稱梅根是「無私的友人」。在美國總統拜登就職禮上成為焦點的年輕詩人戈爾曼，亦形容梅根是王室「改變、改朝換代、與新時代和解的最大機會」，但王室粗暴對待她。 ●綜合報導

## 借荷里活之力炮製「新世紀訪問」

徐公明



1995年11月20日，英國廣播公司(BBC)節目《Panorama》播出戴安娜王妃的專訪，當中一句「這是一場3個人的婚姻，所以有一點擁擠」轟動全球，不但成為她與王儲查爾斯離婚的導火線，更令王室形象嚴重受創。相隔25年後，戴妃兒子哈里借妻子梅根受訪，這次不但找來外人(美國人)助攻，論內容爆炸性更比當年戴妃有過之而無不及，相信經此一役，哈里恐怕已無法再修補與家人的關係，英國王室所受打擊，亦肯定較當年更嚴重。

自從出走美國後便積極建立荷里活人脈的梅根，安排專訪明顯充滿計算。她對王室的每一項指控，都是針對美國觀眾的口味，例如聲稱「想過自殺」，將自己包裝成種族歧視受害者，都是要美國人同情她，繼而引導輿論矛頭指向王室。不過正如很多媒體評論，夫婦二人特別是哈里，都忘了他們之所以有今時今日的地位和知名度，都是來自王室。梅根一直稱想要「私隱」，但從過去一年的所作所為來看，她想要保護的肯定不是自己和家人的私隱，而是「出賣私隱謀利」的

權利，例如專訪中，梅根就毫不介意展示家中養雞場等日常生活細節，更借機將腹中胎兒性別公告天下。主持手法被美國輿論讚賞的奧花雲費，亦明顯處處偏袒梅根，不但對其家人多次向英美傳媒兜售二人私隱的事隻字不提，亦沒有追問梅根被指欺凌王室職員，任由梅根單方面力數王室種種不是。

不過無論梅根所言有幾分真幾分假，英國王室未來無可避免要回應「種族歧視」和「拒絕援手」的指控。英國維多利亞時代著名傳媒人白芝浩在《英國憲法》一書中說過，王室在英國君主立憲制的最重要作用是受到敬畏，神秘就是王室的命脈。事實上，近年因Netflix劇集《王冠》热播，全球觀眾對近代英國王室種種黑暗面、成員間勾心鬥角都耳熟能詳，加上早幾年安德魯王子的醜聞，王室形象已遠比戴妃時期更「肥色劇化」。

這次梅根借荷里活的力量公開對王室宣戰，勢必進一步將王室扯下「神壇」。專訪過後，英國共和派要求廢除王室的呼聲再次高漲，雖然短期內可能性仍然不大，但「神秘性」已消失殆盡的王室，要從這次打擊中恢復過來，恐怕比當年戴妃事件後更困難。

## 君主制誥列明 阿奇不獲封屬常規

梅根指兒子阿奇不獲封王子，令她憂慮阿奇的保安安排，不過，阿奇不獲封王子屬正常做法。

按照喬治五世在1917年訂立的君主制誥，只有君主的子女及孫子女，才會自動獲授公主或王子殿下頭銜，阿奇是英女王的曾孫，按規定不會獲封王子，要到王儲查爾斯繼承王位後，阿奇才會獲封。

至於喬治王子，由於他是查爾斯長子威廉的長子，屬直接王位繼承人，按照君主制誥，他會自動獲冊封為王子。至於保安，按照王室與警方協議，若非核心王室成員，便不會自動獲保護，如英女王孫女比雅絲公主並非使用公帑支付保安費用。 ●綜合報導